



010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ _____

**Мажилис Парламента
Республики Казахстан**

На № ДЗ-12 от 11 января 2023 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев депутатский запрос касательно объектов, находящихся на приаэродромных территориях, сообщаю следующее.

Капитальные строения и объекты на приаэродромной территории появились вследствие незаконной выдачи земельных участков местными исполнительными органами (далее – МИО), к компетенции которых относится принятие решений по застройке территории, выбору и предоставлению земельных участков.

Для исключения возможности появления новых незаконных объектов Правительством проведена соответствующая работа по совершенствованию действующего законодательства.

Так, при поддержке депутатов Мажилиса Парламента одобрены концептуальные нормы, направленные на упорядочивание вопросов, связанных с приаэродромной территорией, принятые Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты по вопросам транспорта и недропользования» от 29 декабря 2022 года (далее – Закон).

В частности, Законом установлено единообразие применяемой терминологии, уполномоченная организация в сфере гражданской авиации (АО «Авиационная администрация Казахстана») наделена компетенцией по выдаче разрешения на деятельность, представляющей угрозу безопасности полетов.

Кроме того, в Земельный кодекс и Закон «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Казахстан» внесены требования о необходимости предоставления земельных участков, расположенных на приаэродромной территории, а также приобретение прав на земельные участки с учетом ограничений, предусмотренных законодательством об использовании воздушного пространства Республики Казахстан и деятельности авиации.

Вместе с тем, по вопросам орнитологического обеспечения полетов также были внесены соответствующие поправки в Закон, в части обязательного уведомления о случаях столкновениях птиц (на сегодняшний день имеет добровольный характер), разработке новых Правил управления опасностями, создаваемыми птицами и дикими животными, для полетов гражданских воздушных судов в

Республике Казахстан, направленные на ужесточение требований и уменьшение вероятности столкновений птиц и диких животных с гражданскими воздушными судами.

По действующим незаконным объектам, МИО совместно с аэропортовой комиссией будет проведено зонирование земельных участков на приаэродромной территории для определения первоочередных объектов в радиусе 4 км, представляющих угрозу безопасности полетов, в том числе по 1,5 тыс. земельных участков, возведенных в санитарно-защитной зоне аэропортов.

Для этих целей разработан соответствующий алгоритм по взаимодействию уполномоченных органов с МИО и аэропортовой комиссией.

На сегодняшний день земельной комиссией города Алматы было принято положительное решение об изъятии земельных участков, расположенных в Турксибском районе для расширения лётного поля и устранения критических препятствий аэродрома, для чего осуществляются соответствующие процедуры.

Кроме того, 25 января т.г. совместно с представителями Генеральной прокуратуры при участии заинтересованных государственных (МИИР, МЗ, МСХ, МЭПР), МИО и организаций (АО «Авиационная администрация Казахстана» и аэропорты страны) состоялось рассмотрение вопросов по соблюдению законности при выделении земельных участков вблизи аэропортов и определен план дальнейших действий.

Учитывая длительность процедур по изъятию и сносу незаконных строений, а также возможных судебных тяжб с владельцами земельных участков, проработка вопросов по изъятию земельных участков из неправомерного владения, установлению санитарно-защитных зон аэропортов, ликвидации выявленных скотобоен и несанкционированных свалок потребует дополнительное время.

Вместе с тем, за нарушение законности, связанных с объектами на приаэродромной территории аэропортов уже проведены несколько судебных процессов, к административной ответственности были привлечены ряд должностных лиц регионов.

Справочно: постановлением судов привлечены к ответственности заместитель руководителя управления энергетики и коммунального хозяйства акимата г. Шымкент Макулбеков Б.П., заместитель акима Талгарского района Толкынов Е.М.

В целом, вопросы предоставления земельных участков на приаэродромной территории, а также устранения критических препятствий МИО взяты на особый контроль Правительства, дальнейшая работа по ним будет осуществляться в соответствии с действующим законодательством.

А. Смаилов